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Нині наша держава переживає непрості, часом трагічні події, а вислів «герої» набуває нового 

значення. Звичайні українці, яких ми сьогодні називаємо героями, живуть серед нас, своїм прикладом 

показують, як потрібно чинити за певних обставин, спонукають діяти, допомагати іншим. Це справжні 

патріоти нашої держави. 
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Такими, як вони, захоплюється вся країна, про них зазвичай говорять, що вони незламні. А в житті 

вони прості харків’яни, які страшенно люблять своє місто, тому і роблять усе, що можуть, задля 

Перемоги. І ми пишаємося тим, що маємо стільки героїв із хоробрими серцями, які рятують Україну. І 

саме про таких героїв наша розповідь. 

 Денис Петренко – один зі студентів Східноукраїнського 

національного університету ім. В. Даля, який оформив академічну відпустку, 

бо вирішив, що наразі його набутий досвід потрібен на війні. Він навчався за 

спеціальністю «Фізична терапія, ерготерапія». Університетська спільнота та й 

вся Україна довідалася про нього лише після того, як в Інтернеті було 

викладене відео, на якому він як волонтер Червоного Хреста України, 

інструктор з першої допомоги, член Загону швидкого реагування під час 

обстрілів у центрі Харкова закривав собою поранену жінку. Ризикуючи своїм 

життям, Денис не залишив постраждалу на самоті. Волонтерити почав з 2015 

року, після закінчення медичного коледжу за спеціальністю «Фельдшер». З 

початку повномасштабного вторгнення виїхав з Луганської області на рідну 

Харківщину і обійняв посаду регіонального координатора з питань мінної небезпеки – координував 

проведення тренінгів, інформаційних сесій. 

17 квітня 2022 року разом з колегами їхав відвезти людям гуманітарну допомогу, у той час 

почався обстріл. І хоч навчає інших, що під час обстрілів потрібно негайно йти 

в укриття, у цей день сам порушив таке правило.  

«Насправді, довелося тоді порушити, бо було дві людини – одна позаду 

мене, друга – жінка – біля мене, яка тоді потребувала медичної допомоги. У 

неї була кровотеча, мені довелося притримувати рану. Якби я покинув, вона 

могла б стекти кров’ю», – розповів Денис Петренко.  

Зараз Денис оформив академвідпустку і проходить військову службу в 

медичній службі інтернаціонального легіону. Робота полягає у медевакуації 

або допомозі пораненим уже на полі бою… 

Читати ще... 

Денис Петренко. Студент, волонтер, військовий. Східноукраїнський національний університет ім. 

Володимира Даля  - Режим доступу : https://snu.edu.ua/index.php/2023/02/09/denis-petrenko-student-volonter-
viyskoviy/. 

Волонтер Денис – янгол-охоронець від "Градів" у Харкові. BBC News Україна.  - Режим доступу : 

https://www.bbc.com/ukrainian/media-61350364. 

 

 

Юний харків'янин Гліб Бондаренко, який під час обстрілу міста касетними 

бомбами накрив собою молодшого товариша, був відзначений у 

патріотичній акції «Діти-рятувальники –    герої війни». "Ми з хлопцями 

гралися на дитячому майданчику, мені подзвонила мама, ми пішли додому, 

і коли ми йшли, я поглянув вгору –  летіла ракета. Я притиснувся до кута 

під'їзду, біля мене впала маленька бомба. Я Рому почав смикати, щоб в 

нього не потрапило... Коли я витягнув руку, в мене потрапив уламок. Я забіг додому, був у крові, я не 

пам'ятаю, як це відбулося. Я хотів вступати до кадетського корпусу, але його розбомбили. Я хотів 

вчитися там, а далі піти в університет Служби безпеки України", –  розказав Гліб. 

1 

https://snu.edu.ua/index.php/2023/02/09/denis-petrenko-student-volonter-viyskoviy/
https://snu.edu.ua/index.php/2023/02/09/denis-petrenko-student-volonter-viyskoviy/
https://www.bbc.com/ukrainian/media-61350364


12 серпня 2022 р. у Маріїнському палаці за участі Президента України Володимира Зеленського та 

Першої Леді відбулося урочисте нагородження учасників акції. На жаль, Гліб не зміг взяти участь у 

церемонії, бо перебував на лікуванні у німецькій клініці "Шаріте", адже уламок потрапив йому просто в 

серце. На щастя, хлопчик вижив, врятувавши життя іншій дитині. Вітаючи дітей-героїв, Президент 

Володимир Зеленський сказав: «Ви – маленькі, але такі вже дорослі представники нашого величного і 

мужнього українського народу. Впевнений, що з такими хоробрими та щирими дітьми на Україну чекає 

прекрасне майбутнє!» 

Читати ще... 

Зеленський відзначив 12-річного хлопчика, який під час обстрілу Харкова накрив собою іншу 

дитину. Суспільне. Новини. - Режим доступу : https://suspilne.media/270666-zelenskij-vidznaciv-12-ricnogo-

hlopcika-akij-pid-cas-obstrilu-harkova-nakriv-sobou-insu-ditinu/ 

 

 

Головний сержант Харківської окремої бригади тероборони штаб-сержант Михайло 

Соколов  одним своїм поглядом може передати підлеглому потрібну інформацію. Його 

авторитет у частині просто величезний, адже він відстоював свої погляди в Києві ще під 
час Євромайдану, а на війні – від 2014-го. 

   Михайло має вищу юридичну освіту. Працював на різних посадах: від 

будівельника до головного редактора газети однієї з політичних сил. У 2013-му поїхав 

до столиці. На Хрещатику понад три місяці був з іншими патріотами. Просто хотів, 

щоб діти та онуки жили в країні вільних людей. 
Навесні 2014-го доля звела армійця з бійцями однієї з частин спеціального 

призначення ЗСУ. Тому коли почалися перші хвилі мобілізації, він попросився 

саме до них. У спецпризначенні прослужив до 2016 року. Після демобілізації Михайло прийшов 

до Державної гімназії-інтернату з посиленою військово-фізичною підготовкою «Кадетський корпус», був 

старшиною роти. 

 У перший день широкого наступу росіян Михайло мовчки обійняв дружину та лише попросив 

не проводжати його поглядом з вікна. Прибувши до частини, чоловік підготував невеличкий загін 

із трьох десятків хлопців, більшість з яких мали бойовий досвід, та висунувся на околиці обласного 

центру. Михайло Соколов разом зі своїми бійцями мужньо боронили           м. Харків  від ворожої навали. 

 

Читати ще... 

Дмитро Горбунов. Мозок у лютому-березні 2022-го працював лише в режимі «знайти та знищити 

ворога» – штаб-сержант Михайло. АрміяІнформ. - Режим доступу : 

https://armyinform.com.ua/2023/06/12/mozok-u-lyutomu-berezni-2022-go-praczyuvav-lyshe-v-rezhymi-znajty-

ta-znyshhyty-voroga-shtab-serzhant-myhajlo/. 

 

Євгеній Громадський став Героєм України у неповних 22 роки. Його 

підрозділ знищував перші російські колони, що проривались у Харків. 

Командир роти «Бешкетники Сірка»  

одного з найефективніших розвідувальних підрозділів. 

Народився Євгеній у 2000 році в Чугуєві Харківської області. Його 

батьки – військовослужбовці, тому Євгеній з дитинства бував на полігонах та 

у військових розташуваннях. У школі цікавився спортом і туризмом. Його 

батько, Олег Громадський, не дуже хотів, щоб син обрав військову службу. 

Та юнак усе ж вступив до Національної академії Національної гвардії України.  
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Після випуску з академії розпочав службу в Нацгвардії на Харківщині. Повномасштабне 

вторгнення росії в Україну лейтенант Євгеній Громадський зустрів на бойовому посту – саме був 

черговим офіцером у підрозділі. Його взвод, який переважно складався з солдатів строкової служби, 

займав позиції на Білгородському напрямку, куди пролягала дорога до кордону з Росією. Саме там 

лейтенант Громадський із чотирма бійцями зафіксував пересування російської колони в складі 

бронетранспортера МТ-ЛБ, двох реактивних систем залпового вогню «Град» та вантажівки «ЗІЛ» з 

боєприпасами. З ручного гранатомета Євгеній зумів самотужки знищити МТ-ЛБ, «ЗІЛ» та один «Град». 

Інший «Град» та частину взводу російської піхоти командир з підлеглими ліквідували стрілецькою 

зброєю. Саме за цей подвиг 25 березня 2022 року Євгенія Громадського нагородили найвищою 

державною нагородою – званням Героя України.  

Після бою Євгеній дізнався, що його батько Олег Громадський загинув внаслідок вибуху 

російського снаряда. Провівши батька в останню путь, уже наступного дня воїн продовжив виконувати 

бойові задачі. 

Читати ще.... 
 
Громадський Євгеній Олегович. Wikipedia. - Режим доступу: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Громадський_Євгеній_Олегович. 

 

Герой України у 23: Євгеній Громадський (Гром) у Сніданку. Відеорепортаж. Режим доступу :  

https://www.youtube.com/watch?v=YtzxZzufECY. 

 

Олександр Шульман. Лейтенант Євген Громадський — Герой перших боїв за Харків. 

АрміяІнформ. - Режим доступу : https://armyinform.com.ua/2022/04/10/lejtenant-yevgen-gromadskyj-geroj-

pershyh-boyiv-za-harkiv/. 

 
Герої серед нас! Як Євгеній Громадський, обороняючи Харків, став одним з наймолодших Героїв 

України. Офіційний сайт Чугуївської міської ради. Режим доступу : http://chuguev-

rada.gov.ua/news/id/12267 
 

 

 
Ці герої загинули за всіх нас. За свободу Харкова. За незалежність України. І вони варті того, аби 

бути увічненим у пам’яті людей назавжди. Міська комісія з питань топоніміки та охорони історико-

культурного середовища підтримала пропозиції щодо перейменування трьох вулиць та скверу у Харкові 

на честь загиблих захисників України. 
Вулиця Плеханівська відтепер носить ім’я командира добровольчого 

підрозділу «Фрайкор», учасника російсько-української війни та героя України 

– Георгія Тарасенка. 

Георгій Тарасенко був засновником громадської організації "Фрайкор" та  

однойменного добровольчого підрозділу. Він ще у 2014 році брав участь у 

Революції гідності, потім боровся проти створення в Харкові «ХНР». Тоді 

йому було лише 17, але коли почалась війна, Георгій поїхав добровольцем на 

Донбас. 

Під його командуванням бійці здійснили сім бойових ротацій 

на Донеччині, загальним терміном 22 місяці, підсилюючи підрозділи 

Збройних Сил на Маріупольському напрямку, а також у прилеглих селищах 

під Донецьким аеропортом. 24 лютого 2022 року «Фрайкор» першим серед 

добровольчих підрозділів міста став на захист Харкова й пішов на допомогу ЗСУ. Спільно з іншими 

підрозділами вони спинили прорив російських військ до міста. Георгій особисто очолював групу бійців 

«Фрайкору», яка у складі зведеної групи, спільно з бійцями Національної гвардії, КОРД Національної  
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поліції, ЗС України та територіальної оборони, виконувала бойове завдання з недопущення захоплення 

групою ворожих диверсантів приміщення школи № 134 у Харкові. 12 березня за його керівництва та 

 за безпосередньої участі було виявлено та знешкоджено групу осіб, які планували підриви військових 

та цивільних об’єктів у Харкові.       

Крім того, спільно з представниками територіальної оборони та підрозділів ЗС України, Тарасенко 

та його бійці долучилися до ліквідації колони військової техніки окупаційних військ, які намагалися 

здійснити прорив до Харкова з боку Лісопарку.  

25 березня добровольці пліч-о-пліч із підрозділами 92-ї механізованої бригади ЗСУ, тероборони та 

поліції пішли у контрнаступ на харківському напрямку. Їм вдалось визволити від російських окупантів 

села Мала Рогань та Вільхівка на Ізюмському напрямку. Жора йшов першим у складі бойової групи і 

загинув під час бою.  Боєць посмертно отримав звання Героя України. Похований, за його заповітом, на 

Черкащині, в урочищі Холодний Яр на плато біля Мотронинського монастиря, де раніше був 

старовинний козацький цвинтар. 

«Ворога обов’язково буде знищено й вигнано зукраїнських земель. Не дозволяймо їхнім сподіванням 

зломити нас. Вірмо в українських захисників», – написав Георгій у своєму Facebook у день загибелі. 

 

Читати ще... 

Сергій Коваленко. Доброволець Георгій Тарасенко: «Ворога обов’язково буде знищено й вигнано з 

українських земель…». АрміяІнформ.-Режим доступу: https://armyinform.com.ua/2022/05/08/dobrovolecz-georgij-

tarasenko-voroga-obovyazkovo-bude-znyshheno-j-vygnano-z-ukrayinskyh-zemel/. 

Шушківський А. І. Тарасенко Георгій Олександрович. Енциклопедія сучасної України. Режим доступу : 

https://esu.com.ua/article-77624%20. 

Тарасенко Георгій Олександрович. Wikipedia. - Режим доступу: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Тарасенко_Георгій_Олександрович. 

Георгій Тарасенко. Платформа пам'яті Меморіал. Загиблі у війні росії проти України. - Режим доступу : 

https://www.victims.memorial/people/georgiy-tarasenko. 

 

Вулицю Броненосця «Потьомкіна» перейменували на честь комбата 

та нацгвардійця родом з Полтавщини Олега Громадського. 
Полковник Збройних сил України Олег Громадський народився 

у селі Савинці Оржицької селищної громади Полтавської області. 

У 1991 році вступив до Саратовського  

вищого військового командного училища внутрішніх військ МВС. Потім 

перевівся до Інституту Національної гвардії України у Харкові. 

Служив у 92-й окремій механізованій бригаді. Під час антитерористичної операції у 2015 році 

очолив 16-й окремий мотопіхотний батальйон «Полтава». У 2016-му Олега Громадського призначили 

радником голови Полтавської облдержадміністрації. Через три роки військовий вийшов на пенсію, але 

продовжував організовувати вишколи для учасників тероборони на Харківщині.  Загинув 24 лютого 2022 

року, потрапивши під залп артилерії армії росії після того, як разом з побратимами знищив ворожу 

мотострілецьку бригаду в районі П'ятихаток. 
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Читати ще... 

Громадський Олег В'ячеславович. Wikipedia. - Режим досту: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Громадський_Олег_В'ячеславович. 

Олександр Шульман, Сергій Коваленко. Полковник Олег Громадський разом із сином прийняв перший бій 

і захистив Харків. АрміяInform. . - Режим доступу : https://armyinform.com.ua/2022/09/17/polkovnyk-oleg-

gromadskyj-razom-iz-synom-pryjnyav-pershyj-bij-i-zahystyv-harkiv/. 

Спогади про захисника Харкова Олега Громадського, на честь якого планують перейменувати вулицю. 

Суспільне Харків. Відеорепортаж. Режим доступу : https://www.youtube.com/watch?v=cfJyiKhUtD4. 

Пам’яті Олега Громадського, легендарного полковника у відставці. УкрІнформ. : 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3678686-pamati-olega-gromadskogo-legendarnogo-polkovnika-u-vidstavci.html 

 

 

Вулиця Державінська тепер носить ім’я командира батальйону «Вовки Да Вінчі» Дмитра 

Коцюбайла. 

Дмитро Коцюбайло з позивним «Да Вінчі» потрапив на фронт у 18 років. З 2014 

року захищав нашу незалежність, гідність українського народу. Один із 

наймолодших героїв України. Один із тих, чия особиста історія, характер, сміливість 

навіки стали  

історією, характером і сміливістю України.  

Дмитро Коцюбайло народився 1 листопада 1995 року в селі Задністрянському, 

нині Бурштинської громади Івано-Франківського району. Освіту здобував у 

Бовшівській загальноосвітній школі та Івано-Франківському художньому ліцеї. У 

2014 році отримав важке поранення в Пісках Донецької області, після одужання 

повернувся на фронт. До початку повномасштабного вторгнення був добровольцем, 

потім вступив у ЗСУ. Вісім років готувався сам та готував інших до "великої" війни.  
30 листопада 2021 Дмитро Коцюбайло був відзначений званням Героя України за особисту 

мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України. У 2022 році 

отримав звання молодшого лейтенанта. Загинув 7 березня 2023 року у Бахмуті. 

Читати ще... 

Дмитро Коцюбайло. Народний Герой України. Всеукраїнська Недержавна Нагорода: 

https://uaheroes.com/story/dmytro-kotsiubaylo/. 

Коцюбайло Дмитро Іванович. Wikipedia.  - Режим доступу : 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Коцюбайло_Дмитро_Іванович. 

Дмитро Коцюбайло. Платформа пам'яті Меморіал. Загиблі у війні росії проти України. - Режим доступу 

: https://www.victims.memorial/people/dmytro-kotsiubailo. 

У школі на Прикарпатті відкрили музей Героя України Дмитра Коцюбайла «Да Вінчі». АрміяІнформ. - 

Режим доступу : https://armyinform.com.ua/2023/09/04/u-shkoli-na-prykarpatti-vidkryly-muzej-geroya-ukrayiny-

dmytra-koczyubajla-da-vinchi/. 
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Комісія з питань перейменувань вирішила назвати безіменний сквер на вулиці Конторській, 

навпроти будинку №5, на честь захисниці Владислави Черних. 

Аеророзвідниця Владислава Черних, позивний Аїда, загинула 28 грудня 

2022 року під час виконання бойового завдання під Бахмутом на Донеччині. 

Захисниці було 28 років. Владислава родом з Харкова. У 2017 році закінчила 

з відзнакою Харківський національний медичний університет. Навчалася в 

аспірантурі Національного фармацевтичного університету. Працювала над 

власними дослідженнями. Вільно оволоділа англійською, любила 

подорожувати. З початком повномасштабної війни Владислава приєдналася до лав  

добровольчого формування «Хартія», що у складі Сил територіальної оборони ЗСУ. Спочатку була 

бойовим медиком, потім опанувала аеророзвідку та виконувала бойові виїзди.  
 
«Влада була дуже жадібна до нових знань. Вона прийшла до нас як медик, але працювала і в 

розвідці, а потім стала пілотом дронів різного призначення: розвідників, бомбардувальників, камікадзе. 

Вона була сфокусована на знищенні окупантів і звільненні від них української землі. Не один раз 

виконувала дуже складні бойові завдання. Завжди сконцентрована, впевнена в собі і в правоті справи, з 

гарним почуттям гумору, освічена. Дуже ефектна, і в той же час скромна. Тільки декілька тижнів 

тому вона врятувала життя важко пораненому побратиму, надавши йому першу допомогу на полі бою. 

Дуже важка втрата для «Хартії». Без будь-яких перебільшень», – написав командир добровольчого 

формування Всеволод Кожем'яко. 

 

Читати ще...  

Черних Владислава Валентинівна. Wikipedia. - Режим доступу : 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Черних_Владислава_Валентинівна. 

«Я тут потрібна»: як медикиня з Харкова пішла на фронт. Суспільне Харків. Відеорепортаж. - Режим 

доступу : https://www.youtube.com/watch?v=l__BZxSwk0w 

Владислава Черних. Платформа пам'яті Меморіал. Загиблі у війні Росії проти України. - Режим 

доступу :  

https://www.victims.memorial/people/vladyslava-chernykh. 

Була пілотом дронів: на фронті загинула 28-річна Владислава Черних. 24 канал. - Режим доступу 

: https://24tv.ua/harkivshhini-zaginula-boyova-medikinya-vladislava-chernih_n2227258. 

Уже понад дев'ять років українські герої в жорстоких боях виборюють майбутнє своєї держави. 

Спокій і відносна безпека в тилових містах – це їхній подвиг. Наша впевненість у перемозі України – це 

їхня стійкість і сила. Україна має знати своїх героїв. Наша пам'ять про них не згине. Згине цей ворог, що 

прийшов в Україну. 
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Бібліографія: 
 
Герої нескореної України. АрміяІнформ  : [електронний ресурс] : [веб-сайт].  - Режим доступу : 

https://armyinform.com.ua/tag/geroyi-neskorenoyi-ukrayiny/ 

Платформа пам'яті Меморіал. Загиблі у війні Росії проти України : [електронний ресурс] : [веб-

сайт].  - Режим доступу : https://www.victims.memorial/ 

Народний Герой України. Всеукраїнська Недержавна Нагорода : [електронний ресурс] : [веб-сайт]. 

- Режим доступу : https://uk.wikipedia.org/wiki 

Топонімічна комісія підтримала перейменування трьох вулиць та скверу у Харкові на честь 

загиблих захисників : [електронний ресурс] : [веб-сайт]. - Режим доступу : https://suspilne.media/552475-

vulici-miroslava-misli-ta-dobrovolciv-toponimicna-komisia-pidtri 

Героям слава на віки! Харківська обласна бібліотека для дітей : [електронний ресурс] : [веб-сайт]. 

- Режим доступу : https://view.genial.ly/630a39197c06710018c405bb/presentation-basic-presentation 

Віртуальна екскурсія Музеєм "Блокпост пам'яті. Харків". Випуск 2. Небесні вартові Харківщини". 

Харківська обласна бібліотека для дітей : [електронний ресурс] : [веб-сайт].  - Режим доступу : 

https://youtu.be/Zah3ZHsDRHQ. http://bibl.kharkiv.ua/muzej-blokpost-pam-yati-kharkiv/2917-blokpost-

pam-yati-kharkiv 
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